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Megjelen minden második napon
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fiz osztrák válasz
— november 21.

A magyar minisztereinők szer­
dai nyilatkozatára előttünk fek­
szik immár az osztrák válasz is.

A reichsrath tegnapi ülésén 
a német pártok vezérei: dr. Gross, 
dr. Baernreither, dr. Derscbatta, 
dr. Kathreiu és dr. Lueger meg­
interpellálták Körbe r doktort, 
hogy milyen álláspontot foglal 
el a magyar miniszterelnök nyi­
latkozatával szemben.

„A magyar miniszterelnök — 
igy szól egy helyütt az interpel­
láció — ez alkalommal olyan 
hangon szólott, mely már egy­
mással idegenül szemben álló 
kormányok között is elidegenedést 
keltene, azonban ez esetben hal­
latlannak mondható, mert a ma­
gyar miniszterelnök beszéde olyan 
kormánynak szól, mely ugyan­
azon uralkodó alatt gyakorolja 
alkotmányos kötelességeit.“

Az előkelő idegen válaszát szó 
szerint ide igtatjuk.

„Tisztelt Ház! Kötelességem­
nek tartom dr. Baernreithner, 
Derscbatta, Kathrein, Lueger 
képviselők és társaik interpel­
lációjára azonnal válaszolni. 
Amidőn a t. Ház múlt ülésében 
— mint azt az országgyűlés 
ülésszaka kezdetén tenni szok­
tam — a belpolitikai helyzetet vá­
zoltam, természetesen a monar- 
kia legégetőbb sürgősségű ügyét, 
a katonai kérdést is érintenem 
kellett és ki kellett fejtenem 
nézetemet ennek törvényes alap­
jára vonatkozólag. Ezen kérdés 
elkerülésében a t. Ház nemcsak
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hiányosnak tartotta volna fejte­
getéseimet, hanem prerogativái- 
nak komoly elhanyagolását lát­
hatta volna abban. — Az osz­
trák kormány állásfoglalását 
indokolandó, hivatkoztam a ki­
egyezési törvények szó sze­
rint való szövegére, melyek a 
monarchiának az idők folyamán, 
sajnos, sokszor elhomályosított 
alapjai, és amelyekre adott al­
kalommal hivatkozni a két tör­
vényhozás mindegyikének, a két 
kormánynak és mindkét állam­
fél minden egyes polgárának 
joga van. Ezt tettem én a tisz­
tességes interpretáló lelkiisme­
retességével és ez alkalommal 
természetesen azon határozatok­
ból indultam ki, melyekben a 
magyar törvény, ó felsége e 
Házban képviselt tartományairól 
szól és szorosan a hadsereg 
kérdésére szorítkoztak. A ma­
gyar királyi miniszterelnök ur 
beszédében mindenesetre hang­
súlyozta a magyar országgyűlés 
azon jogát, hogy a kiegy^si 
törvényt, melynek ugyan tartó­
san érvényben kell lennie, for­
mája azonban nem úgy, mint 
az időszerű vám- és kereske­
delmi szövetségé, szerződés­
szerű, a koronával egyetértőleg 
önállóan módosíthatja.

Azonban neki is meg kellett 
engednie, hogy az ilyen módo­
sításnak gyakorlati érvénye nincs 
addig, amig azt törvényes utón 
Ausztriában is el nem határoz­
zák. Tehát, legalább az utolsó 
napokban, amidőn a magyar 
országgyűlési események iránt 
kötelességszerüen érdeklődnöm

kellett, alkalmam volt az iránt 
érdeklődnöm, mit neveznek a 
magyar királyságban alkotmány­
nak és közjognak, ha arról már 
előbb nem volt némi tudomá­
som. Sem én, sem más osztrák 
nem elég nagy sovinista, hogy 
ily nagy horderejű ügyben, mint 
amil> en most a katonai kérdés, 
egy formulával megelégednénk. 
Én csak a dolog lényegéhez 
tarthatom magamat, mely ab­
ban áll, hogy a kiegyezési tör­
vények tartalma mindkét részre 
addig kötelező marad, inig azt 
mindkét rész törvényes utón 
meg nem változtatja.

Ezen megingathatatlan — 
talán meglehetősen polgárinak 
tetsző — de a valóságban gyö­
kerező meggyőződésemhez ra­
gaszkodom és utalok arra, hogy 
a magyar királyi kormány teje, 
egy önálló államterület minisz­
terelnöke, úgy mint én, akkor, 
amidőn teóriáját felállította, az 
osztrák-magyar kiegyezési tör­
vényre hivatkozott és kellett, 
hogy hivatkozzék, mert ez a 
legyőzhetetlen akadály, mely a 
monarchia fenátiására, útjában 

nlll minden egyoldalú törekvés­
nek.

Való az, hogy a monarchia 
érdekében gyakran fájdalmas 
izgalommal engedtünk Magyar- 
országnak a végső határig.

A monarchia érdekében en­
gedtünk Magyarországnak a 
végső határig, de azt a jogunkat, 
hogy jogunkat megmagyarázzuk 
és bizonyítsuk, nem hagyjuk el­
vitatni s egyáltalán sohasem fog­
juk az osztrák jogot kiszolgál­

tatni és épp oly kevéssé, mint 
a hogy jogunkhoz hozzányúlni 
nem szabad, ép úgy nem hagy­
juk e helyeket becsmérelni, mert 
ezeket az állam nevében bízták 
ránk és azokat védenünk kell, 
mint katonánk zászlaja becsü­
letét. Ha, amitől Isten mentsen, 
az „idegen0 szó e monarchián 
belül valaha érvényesülne, emlé­
keztetnünk kell arra, hogy a 
magyar királyi miniszterelnök ur 
volt az első, aki kimondotta".

No lám! A nagy laikus még 
sem olyan tájékozatlan a ma­
gyar közjog legkényesebb kér­
désében. Tetteti ő csak a köz­
jogi járatlanságot, miközben ra­
vasz fondorlattal iparkodik a 
figyelmet a kérdés lényegéről 
elterelni és egy veszedelmes 
osztrák közjogi iskolának reklá­
mot csinálni.

Mit is tetszett mondani? hogy 
az osztrák belpolitikai helyzettel fog­
lalkozva tetszett kirándulni a ma­
gyar közjog territóriumára ? Hm, 
ez már nem is laikus, hanem 
irapertinens beszéd. Ez az idegen 
ur meglehetősen tolakodó! A ma­
gyar király felségjogainak értel­
mezése sohasem tartozott az osz­
trák belpolitikai helyzet fejtege­
téséhez. Erre a beszédre már 
nem is Tisza Istvánnak, de Olay- 
nak kellene válaszolni, aki egy- 
szer-másszor kísérletet tett már, 
hogy parlamentárissá tegye ezt 
a rövid szócskát: czoki!

Hamis, irgalmatlanul hamis 
az a közjogi tétel is, hogy a 
kiegyezési törvény bármely mó­
dosítása csak úgy járhat gyakor-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Őszi estén.

Ábrándra hivó, Őszi estén 
Ülök szobámban egymagám 
S a múlton révedezik elmém.

Szivemnek ifjúsága van 
A múlt sírjába eltemetve,
Azt sírom vissza hangtalan.

Letűnt reményem játszi kedve,
Már ágról-ágra nem repül;
Mindig a vég rémlik szemembe.

A kárhozatom őréül 
Bennem józanság gőgje fészkel 
S a mámornak ellenszegül.

Óh mert könnyelműség s nem ész kell, 
Örömöket habzsolni fel:
Hínárba lépünk dölyfös észszel.

Gondatlanul csapongni kell 
Múlandóságot kinevetve;
A sors csak vig bohót szivei.

Gubbaszt a tépett szárnyú fecske, 
Mikor a többi költözik,
Ép szárnynyal ő is délre menne.

Szállnék én is, de törve szárnyam 
S szemembe vádló könny szökik 
Így őszi estén, kis szobámban . . .

Bródy Mihály.

Első és utolsó.*)
Irta: Péter Mihály.

Ebéd után kiültünk a parochiám 
kertjének nagy fája alá. A kánikulai 
lég itt még türhetőbb volt, mint akár 
a szobában is; mert olykor legalább 
egy-egy kis szellő lebbent meg. A 
kilátás is szép innen; a nyugati szem­
határon hegysor látszik félkörben, 
mintha koszom volna menyasszony 
fején; délfelé pedig egy végtelen róna 
nyúlik le, néhol egy-egy domb van
rajta. . .,

— Szép hely, — mondták majd­
nem egyszerre a barátaim : a teológiai 
professzor és a pap a messze Alföld­
ről akikkel alig-alig találkoztam, mi­
óta az iskola porát leráztuk. Egy kissé 
andalogtunk a szép tájképen, a múl­
taknak még szebb képein, az asszony 
pedig leküldött egy üveg bort, friss 
töltésüt, amott termett ama másik 
hegysoron, amelyiknek a búbos leje

•) Kiváló munkatársunk eme tárcáját a 
,Magyar Szó‘-ból vettük át.

Ujhely alatt látszik. A múltakból 
aztán a jelenre tértünk. Ha pedig há­
rom pap összejön, miről beszélget? 
Könnyen ki lehet találni 1

Pista beszélt, a teológiai profesz- 
szor. Nagy, kerek fejét az egyik te­
nyerébe támasztva, okos szemeivel 
ránk nézett s még most is fülembe 
csen", amiket mondott.

— Sok a baj, jól tudom. De 
higyjétek meg, egy közös kiforrás­
ból származik minden bajunk. En 

i professzor vagyok, de ki merem mon- 
l dani, igen sok hátrányunknak a teoló­

giai hiányos képzés az oka. Talán e 
gyarló rendszerből kifolyólag nem 
nevelünk oly papi nemzedéket, mely 
helyét — tisztelet a kivételnek — 
tisztességgel megállaná. Hej, állana 
csak minden pap képzettségben, mű­
veltségben magas színvonalon, emelné 
csak fel a teológia mindeniket a kép­
zettség magas fokára, majd meglát­
nátok, hogy társadalomban, egyház­
ban, milyen evolúciót csinálna egy 
ilyen papi sereg. Nem úgy van ?

Ránk nézett, ha helyeseljük-e 
szavait? Mindketten igenlőleg bólin­
tottunk. De az alföldi pap barátom 
szája szögletén megjelent az a né­
hány ráncocska, melyről még diák 
korában jól ismertük, melyből egy

kevés gúnyt, egy kevés rezignációt, 
vagy ellenmondásfélét lehetett kiol­
vasni, ki mit akart ? Mindig ilyen 
arc kifejezést öltött, ha valamit helye­
selt, de éles észszel rá akart mutatni 
a kis hibára, ami a kréta körül mu­
tatkozik.

A mutatóujjával leütötte a szi­
varja hamuját, aztán mintha előbb 
keresgélt volna az emlékei közt, be­
szélni kezdett:

— A másodévet végeztük ... Tán 
emlékeztek rá: én Benedek Palival 
vállaltam szuplikációt. Két alföldi 
spártát vállaltam el, egymás mellett 
fekvőt. Hiszen tudjátok, egy ilyen 
szuplikációban sok érdekes dolog tör­
ténik, sokat tapasztal a fiatal ember, 
de én éppen a Pista beszédére vo­
natkozólag akarok valamit mondani.

ügy augusztus közepe táján tar­
tott az idő, midőn az egyik nap dél­
utánján egy kis faluba jutottunk. Már 
a határon konstatáltuk, hogy Gyalo­
gos nem valami gazdag parochia. Na­
gyon köves volt a talaj. Hát biz az 
be is bizonyosodott. A falu közepén 
kicsi, kopott templom. Mellette a pa­
rochia épület, a paplakás: rozzant, 
vedlett. A falakról lekivánkozott a 
vakolat, ajtók, ablakok nem éppen 
korszerűek; de nem is egészen olya-

Ferencz József keserűviz az egyedüli elismert kellemes 

izii természetes hashatószer.
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lati érvénynyel, ha ahhoz Ausz­
tria is hozzájárul.

Nem úgy van az kérem! Azo­
kat a kötelességeinket, melyek 
a pragmatika sanetióból folynak, 
Magyarország kétféleképeu telje­
sítheti : ugyanazon módon, ugyam 
azon elvek szerint és ugyanazon 
eszközökkel, mint Ausztria, "^ag^ 
pedig külön, más elvek alapján, 
eltérő módon, különböző eszkö­
zökkel.

Csak akkor kell egyforma el­
határozás mind a két állam ré­
széről, ha a pragmatika sanctió- 
ból származott kölcsönös köteles­
ségeinket közös institúciókkal 
akarjuk teljesíteni: közös diplo­
máciával és egy szervezetbe szo­
rított hadsereggel; de teljesíthet­
jük ezt másképen is: külön dip­
lomáciával, önálló hadsereggel 
is és ebben az esetben életbe 
lép az ezt elhatározó törvény, 
amint azt a király és országgyű­
lés megalkotta.

Hamis tehát a Körber ur ta­
nítása, ha azt hirdeti, hogy abba 
is volna beleszólása Ausztriának, 
ha egyszer Magyarországnak eszé­
be jutna ezeket a külön intéz­
ményeket felállítani és az 18G7: 
XII. t. c. ily értelemben meg­
változtatni.

Ha már olyan nagyon érdek­
lődik az osztrák miniszterelnök 
a magyar közjog sarkalatos té­
telei iránt, tessék elolvasni azt 
az alaptörvényünket is, amely 
szól „de independents" és tes­
sék elolvasni a koronázási eskü 
és hitlevél szövegét, meg az 
1723 : 2. és 3-ik törvényeket, 
amelyek mindmegannyian bizto 
sitják Magyarország önállóságát, 
függetlenségét. És váljon önálló 
és független volna-e ez az or 
szág, ha törvényt csak egy ide­
gen állam beleegyezésével hoz­
hatna hatályosan? Ugyebár, hogy 
nem?

nők, hogy az egészség kívánalmainak 
megfeleltek volna . . . Illő kopogta­
tás után bemegyünk a lakásba, sze­
gényes bútorzat, no de hát ez mellé­
kes; de a szobában nincs senki. A 
kujon Benedek a fülembe súgta: 
„Úgy látszik, itt nem féltenek sem­
mit, azért nem zárják be a szobákat.11 
Kimegyünk a lakásból, hogy talán 
udvaron, kertben megtalálunk valakit. 
Sehol senki. De nem ! A csűr felől 
kopogás hallatszott, miként ha pok­
rócot porolna valaki. Arrafelé tar­
tunk. lm, egy alakot látunk a nyitott 
csűrön keresztül, ki ugyancsak püföli a 
leteritett gabonakévéket. Magas, so­
vány ember, kezében hadaró, arcán 
izzadtság cseppjei. Jó napot köszön­
tünk, aztán kérdezősködtünk a tisz­
telendő ur után.

A magas alak ekkor létévé a 
cséphadarót: felénk tartott, aztán 
mint hogy ha kissé a pir megélén­
kült volna az arcán, ezt mondta: 
„Én vagyok a pap, kedves öcséim, 
szuplikánsok ugyebár?" Megtörlé 
homlokát és befelé vezetett bennün­
ket. Az utón valami ilyenformát 
mondott: „Hát igy kell itt, kedves 
öcséim, ezt keil itt tenni, ha meg 
akarunk élni.u Sóhajtott egyet, mi 
pedig egymásra néztünk; a '"Benedek 
arcáról bizonyos szánakozást olvastam 
le. Hogy aztán, hogy volt, mi volt 
tovább : nem sorolum el. A pap odább 
nem eresztett bennünket, de nem is 
mehettünk volna. Valamit vacsorál- 
tunk, vacsora után keveset beszélget­
tünk. Igaz, hogy inkább mi vittük a 
szót, mert a pap kissé szótalan és

Z EM

Csak őrülhetünk tehát, hogy 
Körber ur ilyen leplezetlenül ki­
tárta polgári meggyőződését. A 
ki ilyen gonoszul megtámadja 
Magyarország alkotmányát, az 
nem maradhat tovább osztrák
miniszterelnök sem.

I)r. Szirmay István.

A hét története.
— nov. 21.

(A politikai helyzet. — Az olasz királyi pár 
Angliában. — Az uj olasz kormány programja.
— Saratov Boris Belgrádban. — Az európai 
hatalmak és a porta. — Panama köztársaság.
— Politikai merényletek. — Montignoso 

grófné. — Francziaország és a pápa.)

A politikai helyzetről semmi uj 
referálni való nincsen. Annyi már 
bizonyos, hogy a függetlenségi párt­
ban nem lesz egyhangú határozat az 
obstrukció beszüntetésére nézve. A 
párt többsége ugyan alkalmasint a 
béke mellett fog szavazni, de ez még 
mligában nem biztosítja az indemni- 
tás megszavazását. Általánossá vált 
a fölfogás, hogy a dolgok már rendbe 
jönnek. Széli és Héderváry alatt ki­
fáradt a harcos ellenzék. Látható, 
hogy az obstruálok tábora egyre gyé­
rül s az az okos gondolat foglal trónt, 
hogy a magyar nyelv teljes érvénye­
sülésének szent ügyéért majd uj har­
cot kell indítani jobb időben, jobb 
körülmények között és szervezett erő­
vel. Kossuth Ferenc is megelégelte 
az ádáz küzdelmet, amelynek vége 
már csak erőtlen vonaglássá fajult és 
egy cikkében maga is utal arra, hogy 
a függetlenségi párt igyekezzék a 
kormánynyal megállapodásra jutni.

Az olasz királyi pár folytatja lá­
togatási körútját, s Francziaország 
elnöke után, az angol királyi pár és 
egész Anglia örömteljes fogadtatásá­
ban részesültek.

Az olasz kormány is teljesen 
megalakult, s már határozott prog­
rammal lépett a porondra. Az uj olasz 
külügyminiszter kijelentette, hogs 
Olaszország szilárdan és őszintén rzF 
gaszkodik a hármas szövetséghez, 
mert a béke elemét látja benne, s 
mert az olaszok egyetértenek oly po­
litikával, amely megakadályozza a 
háború veszedelmeit s a haladás és 
méltányosság elveinek hódol, ame­
lyeknek Olaszország újjászületését

lehangolt volt, nem különben a fele­
sége. Gyerekek nem voltak a háznál. 
Voltak-e valaha gyerekei, nem-e, s 
ha voltak, mi lett belőlük, nem kér­
deztük. Reggel tovább mentünk. A 
következő falu, melyet elérni akar­
tunk, lent feküdt a síkon, vagy há­
rom mértföldnyire ettől a nyomorult, 
félreeső községtől. Az ut két oldalán, 
ameddig a szem ellátott, gyönyörű 
fekete talaj ; itt-ott, mint egy-egy 
oáz, fehérre meszelt tanyák, jegenyék­
től árnyékolva; a tanya udvara rakva 
asztagokkal, néhol a vasbika bömbölt 
és ontotta magából a drága buzasze- 
meket. A község sem messze volt 
már. Azt mondtam Benedeknek : „Jaj, 
ez itt gazdag pátria." Az is volt ám ! 
A templom az utca közepén büszkél­
kedett. Tövében húzódott meg a papi 
lakás, oszlopos, üveges folyosóval. 
Az udvaron vagy három hintó állott 
üresen. „Vendégek vannak", mond­
tam Benedeknek, „nagy ur lehet ez 
a pap, szedjük össze az eszünket." 
A folyosó előtt egy kissé megporol­
tuk egymást. Azután beléptünk a 
papi lakásba. Micsoda egymásba nyiló 
tágas termek, minő fény és csillogás!

Billiárdszoba, hálószoba, vendég­
szoba, szalonszoba . . . Végre meg­
találtuk a papot az ebédlőszobában. 
Vendégek voltak, éppen villásregge­
liztek. Mondtuk, hogy kik vagyunk, 
aztán mi is kaptunk valamit a villás­
reggeliből, sőt ebédet is, de azt feje­
delmit, mert a vendégek is ott ma­
radtak.

(Folyt, köv.)
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köszöni. A balkáni kérdésben pedig 
arra törekednek, hogy a szidtán fönn­
hatósága alatt lévő népek sorsa meg­
javuljon, s hogy e kényes kérdések 
békés és igazságos megoldást nyer-
jenek. . ... ,.

Saratov Boris, kinek halala hí­
rét már annyiszor hiresztelték volt, 
meghittjeivel Szófiába ment. A bolgár 
fölkelővezért nagy lelkesedéssel fo­
gadták. Szófiából Belgrádba igyekszik, 
a tavaszi általános fölkelés, esetleg a 
háborúra való tekintettel az együttes 
szerb-bolgár eljárás megállapítása vé­
gett. A közös akció már megindult. 
A „Szövetkezés" eimen szerb-bolgár 
nyelven, s a szerb-bolgár komité ki­
adásában keletkezett uj lap prog- 
rammja a két állam uniója és Szer­
bia, Bulgária, Kelet-Rumélia egyesí­
tésével: a nagy, független délszláv 
birodalom megalapítása.

A hatalmak nagyköveteinek utolsó 
lépésénél utalás történt arra, hogy 
nehány más nagyhatalom tovább 
menő reformokat kíván, és hogy en­
nélfogva a porta érdekében áll, hogy 
a követeléseket elfogadja. A Jildiz- 
palotában ez a körülmény nagy ha­
tással volt. Az a hir van elterjedve, 
hogy a nagyvezért és a minisztereket 
megbízták, hogy a válaszra nézve 
tegyenek javaslatot.

Amerikában uj köztársaság ke­
letkezett. Az uj Panama-állam azon­
ban még nem esett túl a kezdet ne­
hézségein, mert idősebb testvérei kö­
zött váratlan születésével nagy elé­
gedetlenséget keltett. Az uj köztár­
sasági elnök már le is tette az eskü­
jét Roosevelt előtt, de hogy nem 
fojtják-e meg korban öregebb vetély- 
társai, az bizonytalan.

Titokzatos politikai merényletről 
adhatunk számot e helyütt. Galiczin 
orosz herceget megsebesítették. Mint 
Pétervárról jelentik, a herceg állapota 
aggasztó. Az utóbbi napokban Nis- 
nij-Novjovodban és Binszkben is tör­
téntek politikai merényletek. Sőt a cár 
megmérgezéséről is beszélnek. Politikai 
gyilkosság hire érkezik Londonból 
is, ahol úgy látszik egy idő óta erő­
sen működik az örmény vendetta. 
A minap fényes nappal, nyilt utca 
során, három embert lőttek agyon, 
kik örmény összeesküvők voltak. A 
gyilkosság a pekhámi kerületben 
történt.

A Montignoso grófnővé lett Lujza 
volt szász trónörökösné, mint Páris- 
ból táviratozzál?, a római kastélyból 
odaérkezett, ahol kíséretével egy sze­
rény szállóban vett lakást. Kis leánya 
és egy hölgy kisérte. A hercegnő 
Párisbóí Wight-szigetre utazik. Barát­
nőihez intézett levelében keservesen 
panaszkodik azon megalázó bánás­
mód fölött, amelyben a romlói kas­
télyban volt része.

Az „Eho de Paris" hire szerint 
az elmúlt napokban egy konzervatív 
képviselő Írásban azzal a kérdéssel 
fordult a pápai kúriához, hogy a 
szentszék adjon utasítást Francziaor­
szág katholikusainak, az egyháznak az 
államtól való elválasztása kérdésével 
szemben. A képviselő azt a kérdést 
tette föl, hogy e kérdésben vitát in- 
ditsanak-e a francia kamarában, vagy 
pedig elleninditványt adjanak-e? 
Merry del Val, a pápai kúria bíbo­
ros államtitkára e levélre közvetle­
nül nem válaszolt, hanem hir szerint 
egy bizalmasa közölte, hogy X. Pius 
pápa sem a kamarában való magya­
rázatot, sem pedig elleninditványt 
nem kíván.

ÚJHELYI ÉLET.

A varrókisasszony kiszólása. La­
punk egyik dolgozótársa épen Írószert 
vásárol egyik könyvkereskedésben, 
mikor egy feltűnően csinos varró­
kisasszony belép az üzletbe és köny­
veket kér . . .

— Mily írótól tetszik kisasszony 
a választandó könyv ? — kérdi az 
üzlet tulajdonosa.

A kisasszony gondolkozik, s bár 
magyar hazánk minden Írni és olvasni

tudó férfia iró és hírlapim, még sem 
jut eszébe egyetlen név sem. Végre 
eszébe jut egy Írónő neve s hirtelen,
— hogy a válasz késését ezzel is 
rövidítse — ezeket válaszolja:

— Természetesen Beniczkynétől 
a — Bajza Lenkét fogom megvásá­
rolni.

*

A hét szépség. Legutóbbi napok­
ban egy orpheum-társulat volt a 
„Friss" vendéglőben.

A társulat érdekessége Kovács 
baritonista volt, aki kissé dadog, ha 
beszél. Ez azonban nem akadályozza 
abban, hogy nagyon figyelemremél- 
tóan ne énekeljen.

Egyik estén kedveskedni akart 
a szintén társulatbeli énekesnőnek, 
Fridának s hízelegve mondja neki:

— Te, te hét szépség . . .
Illetve Kovács ezt akarta mon­

dani, de nyelvhibája miatt ilyenké­
pen mondta:

— Te, te ... hé ... hé .. . 
hé . . . hé . . . hé . . . hé . . . hét 
szépség . . .!

Frida tiz másodpercig türelmesen 
hallgatja az ömlengő baritonistát, az­
tán türelmetlenül szól:

— No ezalatt az idő alatt, százegy 
szépségnek is mondhattál volna ugyan­
azzal a fáradsággal!

*

A szójátékgyártó föpincér. Érde­
kes szójátékot „eszközölt" e héten 
a „Breiner" kávéház Jani főpincére. 
Ugyanis egyik borágens Kapu és 
Zinner szőlőtulajdonosokat — kik 
városunk érdemes polgárai — kereste 
valamely ügyben.

A borágens bemegy a kávéházba 
s megkérdi a főpincértől, hogy ott 
vannak-e Kapu és Zinner urak.

A főpincér körülnéz, — s mi­
után meggyőződik, hogy a kérdezet­
tek közül egyik sincsen a kávéházban
— igy szól:

— Sem Kapu, sem Zinner urak­
kal nem szolgálhatok, de egy kapu- 
ciner rendelkezésére áll uraságodnak.

hírek.

Főúri műkedvelők Tőke* 
Terebesen.

— Saját tudósítónktól. —
— november 17.

Gróf Andrássy Tivadar tőke-tere- 
besi kastélya f. hó 16-án igen érde­
kes és nagy arányú mulatság szín­
helye volt.

A falkavadászatok befejezése után 
a főúri család ugyanis az ott egybe- 
gyült vendégek tiszteletére nagy jel­
mezestélyt és műkedvelői előadást 
rendezett. A kastély nagy ebédlőter- 
mut japáni kertté varázsolták át, 
amely méltó kerete volt az ott meg­
jelentek japáni jellmezeinek.

A vacsora után a főúri vendégek 
a nagy elfogadó terembe mentek át, 
mely rögtönözött színpaddá volt át­
alakítva. A főúri műkedvelők első szá­
mul „Sada Jaccót" egy japáni drámát 
játszottak el. A nagy hatást elért elő­
adás szereplői a következők voltak: 
gróf Zichy Béláné (Sada Jaccó), Ha­
dik Carolina grófnő (Jassa), gróf Ha- 
dik-Barkóczy Endre (Jakató) és gróf 
Széchenyi László (Aksaccó).

A dráma előadása után a Trilby 
utolsó felvonását játszották el, mely­
ben Trilby szerepe Hadik Carolina 
grófnőnek, Swengali szerepköre gróf 
Széchenyi Lászlónak és Billy szerepe 
gróf Sigray Antalnak lett osztva.

A műsor harmadik száma egy 
dialog volt, melyben Széchenyi Jella 
grófnő, mint a dialóg egyik szerep­
lője játszott mesterien.

A utolsóelőtti szám gróf Károlyi 
Mihály eake-waike-ja volt, mely után 
a Damun Capelle-t adták elő: gróf 
Széchenyi László, Széchényi Jella, 
Andrássy Mariska, Ilona és Boris 
grófnők 'és gróf Andrássy Károly.

Ez volt a befejezése a színes, 
pazar kiállítású műkedvelői előadás­
nak, mely feledhetetlen és kedves 
emléket szerzett minden ott levőnek,
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A jelenvoltak között ott voltak: 
gróf Andrássy Tivadar né, a háziasz- 
szony, ki a sikerült este rendezése és 
a szives vendéglátásért az est folya­
mán lelkes ovációkban részesült, há­
rom leányával: Boris, Katalin és Má­
ria grófnőkkel, gróf Andrássy Gézáné, 
gróf Andrássy Sándorné, gróf Hadik- 
Barkóczy Endréné, Andrássy Ilona 
Eszterházy Ella, Hadik Carolina, 
Széchenyi Jella grófnők, Sztáray Yil- 
raosné és Sztáray Sándorné grófnők, f 
gróf Zichy Béláné.

A jelenvolt urak közül megem­
lítjük gróf Andrássy Gyula, Sándor, 
Géza, Károly, és Tivadar grófokat, 
Hadik Barkóczy Endre, Wenkheim 
.József, Széchényi Bertalan és László, 
Sztáray Sándor, Zichy Béla, Károlyi 
Mihály grófokat, de ezenkívül ott 
volt a főúri társaságnak nagyon sok 
vezető és szereplő alakja.

Az estély, mely csak a késő éj­
jeli órákban ért véget, valóban mél­
tán lehetett egyike az ezeregyéj tün­
dérmeséinek és rendezése gróf An­
drássy Tivadarnénak, a tőke-terebesi 
fű úri kastély szeretetre méltó házi­
asszonyának érdeme, ki mindent el­
követett, hogy a jelenvolt főúri tár­
saság a legnagyobb megelégedéssel 
s a ragyogó estnek a lélekből kitöröl­
hetetlen benyomásaival távozzanak el.

l.

— Erzsébet királyné emlékezete. 
Megdicsőült királynénk névnapját 
kegyelettel ünnepelték meg Sátoralja­
újhelyben. Az évforduló napján, nov. 
hó 19-én gyászistentiszteleteket tar­
tottak a templomokban, amelyeken a 
hatóságok részéről is számosán jelen­
tek meg. Az összes tanintézetekben 
szüneteltek az előadások. A róm. kath. 
főgimnásium ifjúsága holnap, vasár­
nap szentel ünnepet Erzsébet királyné 
emlékének a következő műsorral:
1. Királyhimnusz, Gyarmathytól. 
Énekli az ifj. énekiskola vegyeskara.
2. Hedvig, Vörösmarthytól. Szavalja: 
Dubay István VIII. o. t, 3. Ave Maria, 
Gounodtól. Előadja az ifj. zenekara.
4. Kar a „Korinth ostroma* c. dal­
műből. Énekli az ifj. énekiskola férfi­
kara. 5. Cipruslombok Nagyasszo­
nyunk ravatalára, Lampérth Gézától. 
Szavalja Márton Elek XIII. o. t.
6. Himnusz az éjhez. Beethoventől. 
Énekli az ifj. énekiskola vegyeskara.
7. Erzsébet királyné emlékezete. 
Tartja dr. Hám Sámdor főgimn. ta­
nár. 8. Erzsébet-gyászinduló, Lányi­
tól. Eőadja az ifj. zenekara.

— Hymen-hir. Dr. Szent-Györ­
gyi Zoltán vármegyei árvaszéki jegy­
ző, Szent-Györgyi Mlmos és néhai 
Mándy Malvin fia folyó évi novem­
ber hó 25-én tartja esküvőjét Demiány 
Edith-tel, Demiány Albert és neje 
Cserépy Ludmilla leányával Kés­
márkon.

— A „Kazinczy-kör4* estélye. A 
zemplénvármegyei „Kazinczy-kör* leg­
közelebbi estélye, melyen Herczeg 
Ferenc, a Petőfi-társaság nagynevű 
másodelnöke fog felolvasást tartani 
f. hó 28-án lesz megtartva. Az esté­
lyen — tekintve a rendkívüli alkal­
mat — vendégeket is szívesen látnak. 
Az estélyt közvacsora, utána pedig 
tánc fogja követni.

— Esküvő. Folyó hó 17-én vezette 
oltárhoz a nagy-mihályi gör. kath. 
templomban Nátolya Antal ungvári 
kir. kath. főgimnásiumi tanár Karczub 
Emma kisasszonyt, Karczub Pál nagy- 
mihályi g. k. lelkész leányát.

— Pribicskó Rezső — az álmér­
nök. Lapunk két előző számában ir­
tunk Pribicskó Rezső kereskedősegéd 
viselt dolgairól. Közleményeinkből a 
fővárosi lapok is értesültek és rövi­
den közölték a most már országos 
hírnévre vergődött szélhámos elfoga- 
tását. Innen ered, hogy azóta a hely­
beli rendőrkapitányi hivatalban egy­
mást érik a panaszok. Az ország kü­
lönböző vidékeiről ivszámra érkeznek 
a feljelentések az áLmérnök ellen, a 
ki a hiszékeny, jószivü emberek egész

tömegét Üzletszerűen fosztogatta. Mint 
a följelentésekből kitűnik, a szélhá­
mos kereskedősegéd rendszerint a lel­
készek körében szemelte ki áldoza­
tait. Azzal nyerte meg jóindulatukat 
és áldozatkészségöket, hogy előbb 
gyónásra jelentkezett és elmondta, 
hogy ő életunt s ezért ki végzi magát.
A lelkészek megszánták — és köte­
lességükből folyó!ag lebeszélték szán­
dékáról. A „mérnök ur“ ilyenkor fel­
használva az alkalmat, nagyokat ha­
zudott s rövid időre rá — az erszé­
nyek megnyíltak és Pribicskó Rezső 
ki volt elégítve. Legutóbb Udelka 
Gellért budapesti Ferenez-rendi zárda­
főnök tett ellene följelentést, akitől 
30 koronát szipolyozott ki. — Ilaszák 
Kázmér moóri Kapuczinus-rendi zárda­
főnököt is megakarta zsarolni, de ott 
ajtót mutattak neki és a főnök 1 ko­
ronával akart túladni a kellemetlen 
vendégen. Pribicskó a koronát vissza­
utasította, mondván, ő nem koldus. 
Később ismét visszatért, de nem 
fogadták. — Legérdekesebb azonban 
Ulrich Béla nagykőrösi kántor föl­
jelentése : Október 21-én beállított 
a „mérnök uru a nagykőrösi róm. 
katholikus plébániára és elmondta, 
hogy sorsüldözött mérnök, ki — mi­
vel minden elhagyta — az életben 
többé örömét nem lelheti s azért 
halni vágyik, de előbb gyónni sze­
retne, hogy Istenével kibékülve, hagy­
ná el e siralom hazáját. A plébános 
gyónását meghallgatva, behívta őt 
lakásába és kötelességéhez híven ipar­
kodott lebeszélni sötét szándékáról. 
Ekkor elbeszélte sok küzdését és szen­
vedését. Elmondotta a többek között, 
hogy Párisban volt egy gazdag tár­
saságnak jól díjazott mérnöke, de a 
betegség ágyba döntötte s ő egy 
drága szanatóriumba került, hol 25 
frank volt naponta az ellátás és gyógy 
kezelés dija. E magas összeg fel­
emésztette minden megtakarított pén­
zét, a hosszú betegség alatt állását 
is elvesztette, s hogy a reá mért csa­
pás teljes legyen, közben felesége is 
meghalt. Ennyi baj után kénytelen 
volt az idegenből haza jönni, hogy 
itthon kezdjen szerencsét. Temesvárra 
került, ahol egy beteg vasúti mérnök 
helyettesítésével bízták meg, de a 
mérnök felgyógyult és elfoglalta állá­
sát, neki pedig mennie kellett. De 
miután alkalmaztatásának ideje alatt 
felebbvalói megszerették, szívesen 
ajánlották a vasutigazgatóságnak; 
Budapestről csakhamar megjött a 
válasz, melyben értesítik, hogy ha a 
szükséges vizsgát leteszi, kinevezik 
Szegedre osztály mérnöknek. Ekkor 
pénzhiányában lévén, háziasszonyától 
10 koronát kölcsönzött azon remény­
ben, hogy e pénz elég lesz Kecske­
métig, hói egy ezredorvos rokona van, 
aki az ut további költségeit szívesen 
fogja előlegezni. Kecskemétre meg­
érkezett, az orvost azonban kétségbe­
esésére nem találta otthon, mert sza 
badságon volt. így látva, hogy Buda­
pestre nem juthat, mintegy önkivü 
Jetben gyalogolt a vasúti sínek mel­
lett, mikor végre Nagykőrösre ért. 
Ezen az utón érlelődött meg azon 
szándéka, hogy megválik az élettől. 
A jószivü plébános meghatva e sok 
küzdelmen, 20 koronát adott neki, 
hogy csak menjen Budapestre, vesse 
alá” magát a vizsgának s kisértse meg 
egyszer, hátha derülnek még reá jobb 
napok is. Nagy hálálkodások között 
fogadta el „Marjay ur* az összeget 
egy szombati napon és kedden már 
megjelent és nagy örömmel mutatta 
fel'kinevezési okmányát, mely a sze­
gedi osztálymérnökségre szól. De is­
mét szomorúan vallotta be, hogy 
pénze elfogyott és fizetését csak utó­
lagosan veheti föl. A plébános hivat­
kozva sokoldalú kötelességére, újabb 
segélyt nem nyújthatott a megszoru t 
„mérnök urnák*, de elment vele Ll- 
rich Béla kántorhoz és kérte, hogy 
ha módjában van, segítse ki a „mér­
nök urat*, aki fizetésének folyósítása 
után a kölcsönt megtéríti. Minthogy 
a kántor hajlandó volt a kérésnek 
eleget tenni, „Marjay ur azonnal 
leült és biztos vonásokkal egy elis­

mervényt állított ki. Hogy ezt az ér­
vágást elvégezte a jószivü kántoron, 
eltávozott — de csak rövid időre. 
Néhány nap múlva ismét megjelent 
és elzálogosított ruhájának kiváltá­
sára még 30 koronát kért, amit a 
kántor — miután akkorára már nem 
tartotta elfogadhatónak a „mérnök ur* 
meséit — megtagadott. Tőle hasonló 
célból a plébánoshoz ment, de ott 
sem ért célt, sőt a plébános lelkére 
kötötte, hogy a kölcsön kért pénzt 
okvetlenül fizesse vissza a kitűzött 
határidőre, mire a mérnök ur* biz- 
tositékképen ott hagyta kinevezési 
okmányát. Azután eltávozott úgy, 
hogy többé hírét sem hallották, csak 
most, midőn a „Zemplén* értesülése 
után a fővárosi lapok is közölték a 
nevezetes szélhámos elfogatását, jöt­
tek nyomára a hírlapi közleményből, 
hogy „Marjay mérnök ur* közönsé­
ges csaló, akinél kizsarolt pénzük el­
veszett. — Az országos him szélhá­
most, aki a kir. ügyészség fogházá­
ban várja méltó büntetését, ezekért a 
dolgaiért is felelősségre fogják vonni.

— Harcszerü iőgyakorlat. A hely­
beli honvédzászlóalj legénysége folyó 
hó 25-én reggeli 8 órától 11-ig harc­
szerü lőgyakorlatot fog rajban és sza­
kaszban tartani Sátoraljaújhelytől az 
északnyugatra fekvő Ritka-hegyig.
Lő vonal a Bozsva pataktól a Fekete 
hegy és Nagyhallgató felé. X’eszélyez- 
tetett községek : Sátoraljaújhely, Hosz- 
szuláz, Széphalom, Ruda-Bányácska, 
Mikóháza, Kovácsvágási huta, Sompa­
taki kis- és nagy-huta és Pálháza 
községek. Ennélfogva az említett idő­
ben a nevezett községekből a lővonal 
irányában a közbiztonsági őrük a 
zászlóalj parancsnoksága által fognak 
kiállíttatni s azok intézkedéseinek a 
közönség saját érdekében megfelelni 
köteles. A személy- és kocsiforgalom 
is be lesz tiltva és korlátozva.

— Gyilkos orvvadász. Zalay An­
dor legyesbényei nagybirtokos vadász- 
területét őrző Barázda nevű erdő­
kerülőnek már régebben feltűnt, hogy 
az erdőben orvvadász jár és engede­
tem nélkül lövi a vadakat. Hosszú 
utánjárás és kutatás után végre sike­
rült meglesnie az orvvadászt. Hozzá 
sietett és kérdőre vonta, majd fegy­
verét akarta elvenni, de az ismeret­
len orvvadász ellentállott a kerülő­
nek és fegyverét nem engedte kivenni 
kezéből. Dulakodásuk és szóváltásuk 
közben a rajta kapott ember olyan 
dühbe jött, hogy kést rántott s azzal 
a kötelességét hűséggel teljesítő ke­
rülőt annyira össze-vissza szurkálta, 
hogy a szerencsétlen ember vértől bo­
rítva összerogyott. Az elmenekült 
orvvadász kilétének kipuhatolása iránt 
a csendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Szerkesztő-változás. A Ho- 
monnán megjelenő „Homonna és XT- 
déke* cimü hetilap szerkesztését dr. 
Dick Sándor ügyvéd veszi át.

— 4 bánóczi postahivatalba be­
törtek. Kedden éjjel ismeretlen tette­
sek a m. kir. postahivatal helyiségé­
be betörtek és felfeszitették a pénz­
szekrényt. A betörők azonban hiába 
való munkát végeztek, miután semmi­
féle értéket nem találtak. Az óvatos 
postamester — mint a F. Z. Írja — 
minden este magánlakásába viteti az 
értékeket, ahol azok biztosabb őrizet 
alatt vannak. A csendőrség nyomozza 
a tolvajokat.

— Öngyilkos kaszirnő. A ho- 
monnai Mittelmann-féle vendéglő 
Gabriella nevű pincérnője folyó hó 
17-én gyufaoldatot ivott. Tettét azon­
ban idejekorán észrevették s az élet­
unt leány a gyors orvosi segélynyúj­
tás következtében életben maradt. 
Egy hátrahagyott levelében szerelmi 
csalódást emleget.

— A mádi ifjúság Szoural János 
áll. tanító vezetése alatt f. hó 21-én, 
szombaton este fél 8 órakor Lövy 
Mór tánctermében műkedvelői szini- 
előadást rendez, melynek jövedelmét 
a mádi „Népkönyvtár* gyarapítására 
fordítják. Színre kerül Bérezik Árpád 
2 felvonásos népszínműve: „Az ig-

mándi kispap*. Belépti dij: L hely 
1 kor., II. hely 60 fillér. Felülfizeté- 
seket köszönettel fogadnak. Az elő­
adás megtekintésére a művelt vidéki 
közönséget ez utón is meghívja a 
rendezőség. Hogy e nemes cél a sze­
gényebb sorsú polgártársak által is 
támogatható legyen, az előadást vasár­
nap d. u 5 órakor felére leszállított 
árak mellett megismétlik.

— Óriási tűz. F. hó 17-én d. u. 
Kis-Kemenczén 21 lakóház mellék- 
épületekkel együtt leégett. A kár 
45000 korona, biztosítva semmi sem 
volt. A tűz úgy keletkezett, hogy 
egy 14 éves leány égő gyertyával a 
kamarába ment, a gyertya kiesett 
kezéből és lobot vetett.

— Postautalvány hamisító. A ta­
tai, úgyszintén a soproni m. kir. posta 
és távirdahivatal október hó 30-án, 
illetve november hó 4-én egy-egy 
postautalvány hamisítványt foglalt le, 
melyekre nézve a vizsgálat azt derí­
tette ki, hogy azokkal mindkét helyen 
egy uriasan öltözött, 30 év körüli, bar­
nás-szőke bajuszu, barna lódén ruhá­
zatú és kalapos egyén követett el 
akképen visszaélést, hogy a lefogla­
lást megelőző napon az esteli órák­
ban egy kereskedőnél megjelent s ott 
azon címen, hogy a posta és távírda 
hivatal már be van zárva, az utalvá 
nyon kitett összegre, illetve annak 
egy részére pedig az ugyanazon ke­
reskedőnél teendő bevásárlás céljából 
sürgősen szüksége van, kérte, hogy 
az összeg neki részben készpénzben 
kifizettessék, részben pedig áruval 
egyenlittessék ki. A kérelmet az ér­
dekelt kereskedők mindkét helyen 
teljesítették s miután az utalványok 
hamisítványnak bizonyultak, az egyik 
kereskedő 35 koronával, a másik pe­
dig 24 koronával károsodott. A sze- 
mélyleirás egyformaságáról, valamint 
azután ítélve, hogy mindkét utalvány 
a hamisításnak ugyanoly jeleivel bir, 
(aránytalan nagy kerületi bélyegző, 
kézirajzzal készített hely és kelti bé­
lyegző, mindkét utalványon a felvevő 
alkalmazott nevének azonossága stb.) 
határozottan az tételezhető fel, hogy 
mindkét visszaélés ugyanazon egyén 
által követtetett el. A csalóra figyel­
meztetjük kereskedő olvasóinkat.

— Betörés. Nagymihályban — 
mint a H. és V. Írja — kedden éjjel 
betörtek a postahivatalba, de miután 
munkájuk közben meglepték a tolva­
jokat, azok kereket oldottak az éj 
sötét leple alatt anélkül, hogy vala­
mit magukkal vihettek volna. A gyanú 
a kóbor cigányokra irányul, kik gyak­
ran kóborolnak a felvidéken. A csend­
őrség ez irányban a legerélyesebben 
nyomoz.

— Halálos késszúrás. Havincsák 
Pál 22 éves parnói lakos, a kin Par- 
nón f. hó 7-én dulakodás közben 
veszélyes késszurást ejtett egyik ellen­
fele, a nagymihályi közkórházban, 
hová ápolás végett beszállították, a 
késszúrástól eredt ütőeres érdaganat 
vérzése folytán meghalt. Az igazgató 
főorvos jelentésére a bíróság a hullát 
felboncolta és a tettes ellen a vizsgá­
latot megindította.

— A varannói izraelita nőegylet 
í saját tőkéjének gyarapítására f. évi 

nov. hó 21-én a „Magyar Korona*- 
szálloda nagytermében jótékonycélu, 
tánccal egybekötött hangversenyt ren­
dez. A hangverseny kezdete este 8 
órakor. Helyárak: oldal ülés és első 
sor 3 kor., zártszék 2 kor., állóhely 
1 kor., karzat 2 kor. Felülfizetések a 
jótékonycél érdekében köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Szerencsétlenül járt építész. 
Noviczky János rymanovi építész, 
ki jelenleg a petróczi róm. kath. tem­
plom építését eszközli — mint a F. 
Z. írja — a torony állványról, hol a 
munkásokat ellenőrizte, lezuhant a 
mélységbe és súlyos zúzódásokat szen­
vedett.

— Gondatlan szülő. Varannón f. 
hó 16-án egy napszámos gyermeke, 
kit őrizetlenül otthon hagytak, a tűz­
helyen játszva, ruhája tüzet fogott 
s a gyermek pár pillanat alatt any-
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nyira összeégett, hogy még az nap 
kiszenvedett. . .

— Meehito. A homonna1 iparos-
ifjúság 1903. évi nov hí Dg,/
fánia--szálloda nagytermében zártkt.
táncmulatságot rendez 
2 korona, családjegy 3 korona. Kéz 
dete 8 órakor.

__ Halász J. helybeli elsőrangú 
fényképész műterme a télen at foly­
ton fütve van és úgy vasár- mint 
küznapon egész nap nyitva van.
Miután mindig tulhalmozva van mun­
kával, igen célszerű már most a ka- 
rácsony és uj évre szánt megrende- 
léseket megtenni, mert késői meg­
rendeléseknél nem szavatolhat pon­
tos szállításért.

— Tehetséges fiatal ember, ki a 
gvmnasiumi osztályokat sikerrel bé­
rezte, órák adására ajánlkozik. L gy 
“vmnasiumba, mint polgáriba, vagy 
elemi iskolába járó tanulókat, kik 
magán-, vagy rendes utón vegeznek, 
garLciá mellett elvállal tanításra 
Esetlen a vidéken nevelői állast is 
elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermük­
ben november hó 29-én (vasárnap) es 
30-án (hétfőn) d. e. 9-töl 12-ig ; es 
du. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

— Legújabb Rohits-Sauerbrunn- 
ból. Rohits-Sauerbrunnban felépítendő 
hydro-electro-mechanoterapiai gy ógy
intézet ügyében az épiíőbizottság mar 
összeült. A terveket a kiváló hydro- 
palhikus Matthes dr. tanár kiválók­
nak találta, melyek a legdiyatosabo 
követelményeknek is megfelelnek. Az 
intézet nagyszerű stylusban a lege­
legánsabban és a hydro-electro-mec- 
hano-therapia összes újításaival lesz 
berendezve. Két nagy gyógykezelési 
terem létesittetik, hidegvizprocedurá- 
nak, villanyos fényfürdőknek, inkala- 
tórium, pneumatikái kamrák részére 
gtb. és egy terem svéd massage, Zan- 
der-féle gyógy gyranaszti ka, lég és 
napfürdőknek. Az intézet szakavatott 
orvosi felügyelet alatt fog állni és na- 
pontai 400 procedúrára lesz beren­
dezve. A múlt nyolcvanas években 
Rumf János geológus tanulmánya 
alapján a rohitsi savanyuviznek egy 
njabb tölté tárnája oly módon lett el­
készítve, hogy a savanyuvizek a kut- 
tárnákból szénsav veszteség nélkül, 
tehát eredeti üvegekbe töltketendők.
A töltő módszernél ezen kitűnő újí­
tás a további kezelést az üvegek elszál­
lítására is nagyon egyszerűsíti és 
megkönyebbiti. A Rohitsi h. érd. va­
sút üzem megnyitása előtt a stájer or­
szági orsz. választmány azon iparko­
dik, hogy a kutüzlet centralizációjá­
nak eszméjét valósítsa meg, úgy 
hogy az összes ezen czólra szolgáló 
kezelési helyiségeket a töltő tárna kö­
rül csoportosítják, és az ehhez szük­
séges helyet a régi 1820. év óta álló 
zenekarház lebontása által nyerik. Az 
uj építendő telep uszályvágánynyal 
lesz a h. érdekű vasúttal összekap­
csolva és minden lehető újítással fel­
szerelve, mint gyógyvíz töltő és szál­
lítási minta berendezés fog kitűnni. 
Az üzemmegnyitás minden valószí­
nűség szerint Í904. májusban lesz.

— A gyermekek legjobb erősítő 
és tápszeréül a Zo/lán-féle csukamáj­
olaj ajánlható, mert könnyen emészt­
hető, tápereje nagy, rossz szaga és 
ize nincs, jmiért felnőttek, valamint 
gyermekek szívesen veszik be. Üve­
genként 2 koronáért kapható a gyógy­
szertárakban.

— Merkúr váltóüzleti részvény- 
társaság Budapest V. Fürdő utca 3. 
Mint értesülünk e jó hírnevű intézet 
vidéki takarékpénztár és bank, vala­
mint egyébb tőzsdén nem jegyzett 
részvényeknek adásvételét, nemkülön­
ben az ily értékre való előlegnyujtást 
üzletkörébe felvette és ezen uj üzlet­
ágat széles alapon, különös gonddal

szándékozik művelni. Ezen ertekek 
forgalma tudvalevőleg eddig csak 
nehezen és igen nagy áldozatok avan 
volt lehetséges, a bank szerű kezeles 
a kínálat, kereslet központosítása ál- 
Hl a Mercur váltóüzlet részvény- 
társaság rég érzett fontos 
szükségletnek telel meg. 
intézeteink száma .ezenfelül van, ne
leges tőkéjük körülbelül 109 
Árfolyamértéke pedig közel 300 mii 
lió Az utolsó évek részvényeinek átla­
gos jövedelmezősége majd 1< /o volt, 
kétséget nem szenved, hogy e re*z 
vénvek nagy része jo jövedelmező 
ségü és íejlődósképes befektetést ke- 
pl Ha sikerül a „Mercur" valtouz- 
létnek e papírok számára újabb erde 
kéltségét teremteni, ez takarékpénz­
tári ügyünk fejlődését lényegesen elő 
fogja mozdítani.

Blúz-selyem méterje 60 kr.-tól 11 írt 
35 krig. — Legutóbbi

u'donságok.

val küld :
Henneberg selyemgyára Zürichben.

IRODALOM.

Ne sírjatok . . .
Ne sírjatok, ha meghalok,
Ne szóljanak a gyászdalok,
Ne szánjon engem senkisem, 
Hogy terkem többé nem viszem.

Hiszen ha el jő a halál: 
Meggyötrött lelkem égbe száll, 
Az eltemetett por hüvely 
A földben mar csak nyugtot lel.

Wihs Béla.

KÖZGAZDASÁG.

„Székely mesék." Minden gyer­
mek karácsonyi ajándéka legyen a 
Péterfi bácsi „Székely mesek" könyve. 
Húsz eredeti székely mese és otven 
gyönyörű kép van a csinos mese­
könyvben, melyet postaköltséggel 
együtt egy koronáért küld: Petem 
Tamás iró: Budapest IX. Köztelek.
A „Székely mesék11 a mese irodalom­
ban páratlan és igen^ becses könyv, 
mert meséi az „En Újságom és más 
elsőrendű lapokban jelentek meg. 
Most a húsz gyönyörű mese egy kö­
tetben cs 50 szép képpel díszítve 
csak 1 korona. A könyv boritéka 
eredeti székely kaput ábrázol (rt féle 
szinyomatban. Előfizetők gyűjtésére 
gyűjtőivel szívesen küld az iró és öt 
előfizető után egy tisztelet példányt 
ad. „Székely mesék" december első 
napjaiban jelenik meg, tehát jobb és 
szebb karácsonyi ajándékot képzelni 
sem lehet a jó gyermekek számára.
A kedves mesekönyv megrendelését 
igen ajánljuk.

— Rákóczi-album lesz az Egyet­
értés újévi ajándéka előfizetői szá­
mára. A kuruc idők emlékét fölidézni 
nagyon időszerű most és ebben a tu­
datban kedveskedik előfizetőinek az 
ország legnagyobb és legfüggetle­
nebb lapja, az Egyetértés éppen Rá- 
kóczi-albummal, amely Írásban es 
képben hü tükre és krónikája lesz a 
hétszázados nagy magyar szabadság- 
harcnak. írják legkiválóbb íróink 
s képekkel díszítik a legnevesebb es 
legjobb művészek. Nagy szépirodalmi 
része is lesz az érdekes albumnak, a 
melyet minden külön illeték vagy 
postai dij nélkül megkap az Egyet­
értés minden uj előfizetője is. Az 
előfizetési pénzeket legcélszerűbb pos­
tautalványon beküldeni a kiadóhiva­
talnak (Vármegye-utca 11.) Előtize- 
tési árak: fél esztendőre 10 forint, 
negyedévre 5 fit, egy hónapra 1 írt, 
80 kr. Lelkészek, papok, tisztviselők, 
tanárók, tanítók, magyar katonatisztek 
kedvezményes áron kapják ^ félévre 
7 írtért, negyedévre 3 frt 50 krért, 
egy hónapra 1 frt 50 krért.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ódon t - 
dósitása.) A Vörösheremag alánlatok 
száma nagyon csökkent e héten a 
nélkül azonban, hogy ezen korUmény 
befolyással lett volna az alakulásra 
Berlinből jelentik, hogy a belföldi jó 
termés következtében a jelenlegi jegy­
zések jogosultak, ellenben hamburgi 
értesítések szerint az idei európai ter­
més alig fogja fedezni a szükségletet. 
Tény az, hogy Amerika a mai napig 
csak minimális mennyiséget exportál. 
Lucernamagot élénkebben ajánlottak, 
miért is az eladók szívesen engednek 
az árból. A forgalom azonban — vé­
telkedv hiányában — meglehetős cse­
kély volt. Takarmányrépamagvak.
Az irányzat továbbra is lanyha ma­
radt. Általában a jegyzések alacso­
nyabbak mint a múlt év ugyanezen 
időszakában. Baltacimmag. Ajánlatok 
hiányában nem volt forgalom, feher- 
heremag. Úgy a kereslet mint a kí­
nálat csekély. Fümagvak. A jegyzé­
sek változatlanok és a vételkedv lanyha. 
Jegyzések nyersáruért 50 kilön­
ként Budapesten : Vöröshere 5o—b2 
kor. Lucerna 54—60 kor. Fehér­
here 65—70 kor. Baltacím 14—15 kor. 
Thymoiheus 22-24 kor.

NYÍLT TÉR.*)

T irm/IíD váltóüzleti \ IhnixU IXrészvónytárs.
BUDAPEST, V.,Fürdő-utcza 3. sz.

vesz és elad
vidéki takarékpénztár- és bankrészvé­
nyeket, tőzsdén nem jegyzett papírokat

és azokra, valamint minden egyéb
értékpapír és sorsjegyre igen előnyös 

előleget folyósít.
Bank- és tőzsdeügyekben szakszerit felvilágosí­

tással ingyen szolgál.
BANKOSZTÁLY. SORSJEGYOSZTÁLY. 

VÁLTÓÜZLET,
A m. kir. szab. osztálymrsjáték fúelárusitóheiye. 
Sorsjegyek csekély havi részletfizetésre, előnyös 

sorsjegy társaságok.

Sorsjegy biztosit is: legolcsóbb díjszabás kívánatra 
bérmentve.

Werner Sárika]
oki. czimbaloin-müvésznő

= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

Sátoralja-Ujhely, Kazinczy-utcza 
(Haas Adolí-féle házban)

| úgy kezdők mint haladók a czim- I balom tanításban alapos okta­
tást nyernek.

Tanítást magánházaknál is elfogad.

4Jso|M>s’íííimtásóit szerény díja­
zás mellett megállapodás szerint.

jííllanBó bizományi raktár:
I Sclmnda Á . József cs. és kir. hang 
szergyáros és a pedálczimbalmok 
feltalálójának legjobb minőségű 

czimbalmaiból.

Rövid levél czim :
Merkúr, Budapest, Ftirdő-utcza, 

Részvénytőke kor. 1,000.000.

») E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a bzerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
ifj. Zs. B. Zombor. Köszönjük, legköze­

lebb jönni fognak. , , , hn(,7„Iczu. Megkaptuk a küldötteket. A bősz
szas hallgatást a verskntikus vette észre, 
lószinü, hogy ót mások figyelmeztették, üd­
vözlet ^ ^dice-Terebes. Köszönjük. Egész ter­
jedelmében helyet talált.
J A. Kassa. Mi azt nem vitatjuk. Lehet, 
hogy annak az újságnak kisebbek az igényei.

B. O.-Liszka. Kóklerkedés az egész. Nem 
tehet feljentóst.

Nem közölhető : A gardedam (humoreszk.)

1840., 1765jl903. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t_.cz. 102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 1902. 
évi V. I. 603/1. és V. I. S01j3. számú végzése 
következtében hivatalból képviselt Gersli Károly 
fia ezég javára 44 kor., — és hivatalból képvi­
selt H.-Mádi Takarékpénztár javára 600 kor. s 
jár. erejéig, — dr. Fried Lajos saujhelyi lakos 
ellen a már foganatosított végrehajtás utján le­
foglalt és 936 koronára becsült ingóságok, u. ni. : 
hizi-butorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíróság 
1902. évi V. I. 206/5 és V. I. 80V.4 számú 
végzése folytán 644 kor. töke, ez után jaró 
kiíratok és biróilag már megállapított költségek 
erejéig Saujhelyben, alperes lakásán 
közlésére 1903. évi novsmber hó 24-ik 
napjának délelőtti 9 óra] a határidőül kitű­
nik és ahhoz a venni szándékozók oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az énn- 
™tt ingóságok az i88i. évi LX. L-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni. ..... . ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1903. nov. hó 12 én.
Fejér Zoltán,

kir. bii. végrehajtó.

Tk. 7945'1903. sz.

Kiiulótulaidonnp: Bhlert övnle.

HIRDETÉSEK.

A sátoraljaújhelyi ipar- 
testű éti hitel- és áru- 

csarnok-szövetkezet,
mint az országos központi hitel- 
szövetkezet tagjának igazgató­
sága közhírré teszi, hogy folyó 
évi deczember hó első napjától
betéteket is elfogad s azok 
után 5°/o tiszta kamatot fizet.

Árverési hirdetményi kivonat.
A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bator- 
aljaujhelyi Népbank mint takarékpénztár végre­
hajtatnak Petneházi Ambrus és neje Remer 
Mária végrehajtást szenvedő ellem oOOO kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végiehajtási ügyében 
a saujhelyi kir. törvényszék eruletén levő bá- 
toraljaujhely rendezett tanácsú városban fekvő, 
a sátoraljaújhelyi 3850. sz. tjkvben + 3 sor­
szám alatt foglalt Petneházi Ambrus és neje 
Reiner Mari ■. tulajdonául írott 2400/d—L, 
2401 id hrszám alatt a Pázsit-dűlőben R vó 
szántóföld és azon lévő 7331b. öi. számú ba^ra 
az árverést 3023 koronában ezennel meg*
állapított kikiáltási árban elrendelte és a
fentebb megjelölt ingatlan az 1903. ^VI *
czember hó 15-ik napján d 9 órako' 
ezen kir. tvszék, mint tkvi hat. híva a 
ségében megtartandó nyilvános arv^r s. 
megállapított kikiáltási áron álöl « =!ada‘°'/.fj 

Árverezni szándékorök •«“f»ak a'k'”E“. 
lanok becsárának 10%-át, vagyis v
30 fillért bánatpénzül készpénzben vagy
az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett
mai számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságugymimsteri r 
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
LX. te-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál élőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszőIgáltatnu

Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi ha­
tóságnál, 1903. évi szeptember hó 22-én.

Wieland, kir. tbrvszéki bíró.
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Magyar osztály. — Magyar levelezés. |

Debenhams öczeán tinién
i 1
i

■ Antverpen — De Keyser Lei 46.

3i N ti
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Amerikába nH*

io.
08o senki sem utazzék addig, a mig meg nem győződött arról, hogy a mi társulatunk- ©*—»

o
60

kai a legelőnyösebben utazik, a mit megtud, ha utazásra tőlünk felvilágosítást kér.
e*'et-8>>80© Menetrend Nev-York és Kanadába.

1 Díjtalan felvilágosítás. Angol hajók.

2— é n y e 1 raa. es utazás.
í|
J
1

Családok kedvezményben.

-
It Legrövidebb tengeri ut. í

Bérbe adó
Sátoraljaújhelyben a 

„Franczia-kert* lakással 

és mellékhelyiségeivel 

együtt. Esetleg eladó 

egészen vagy parczel- 

lázva.
Markovics Miksa.

Sí®,.'
Ml

Idült torok- és 
égeföhurutnál
fényesen bevált a

Rohítsi »STYRIA rXUMIlí>1 FORRÁS
gargalizáló viznek.

kö-Van szerencsém a n. é. 
zönségnek ajánlani

tisztán. Icezelt

ASZTALI BOROMAT.
ZLiterj© 30 Irrajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohánv- és szivar áruda.

FŰZÖK PÓTLÓJA

— <2 
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2 =3a ■—>
■K O ” *-■ 
C3 <c3 
DÓ ti) 
O rtti
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o ”♦-> 4-3O O
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o- cr 3
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Angol patent, orvosi tekintélyek] 
legmelegebben ajánlják. Színek 
fehér, szürke és drap. Megrende-] 
lésnél a Schlussbőség mérvadó. I 
Ara 10 kor. Egyedüli főraktár I 
Felsö-Magyarországon csak nálam.'

Egyszersmind ajánlom sajátl 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz,' 
szarvasbőr, valamint szövött nyári | 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban | 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mü-| 
szerek, betegápolási czikkek és | 

gummi áruk.
Valódi párisi különlegessé-1 

gek titoktartás mellett

glumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Adler-féle havanna rumot
tessék nyomatékosan kérni, mert 
számtalan silány utánzat van for­

galomban.
ADLER és GOLD

cs. és kir. udvari szállítók KASSA. 
Kapható az összes fűszer és csemege 

üzletekben.

45973. 
IV. 903:

Sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.

Árverési hirdetmény.

árverési hirdetmény.
A latorczai halászati társulat 

ezennel közzé teszi, hogy a tár­
sulat Illik számú szakaszához 
tartozó, még pedig Prütiva köz­
ség alsó határától a Lelesz— 
n.-kaposi komp átkeléséig ter­
jedő, a Lato’-cza folyam s a vele 
összefüggő (a társulati érdekelt­
ségi kimutatásban feltüntetett 
mellékágaiban és a mely terület 
149 kát. holdat tesz) a halászati 
és rákászati jognak 1904. évi 
január 1-től hat egymásután! évre 
való kihasználására árverést fog 
tartani f. évi deczember 13-án 
reggel 10 órakor Csapban, az 
indulóházban a Il-od osztályú 
váróteremben. A kikiállási ár 240 
kor., a bánatpénz 24 kor.; árve­
rezni lehet Írásos ajánlattal és 
szóval. A részletes feltételek bár­
mikor Mocsáry Géza társulati 
ügyésznél Ungvári megtekint­
hetők.

Ungvári, 1903. nov. 20.

Mocsáry Géza,
társulati ügyész,

Romlott borokat
dohos, penész vagy liordóizüe- 

ket és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BON OR AL
mely teljesön iz és szagnélküli fo­
lyadék s a bornak idegen izt nem ad.

A BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: 
a kelemetlen dohos izt tartalmazó 
alkatrészeket (és csupán ezeket) a 
borból kiválasztja és magában tartja 
úgy, hogy egyszerű lefejtéssel a 

tiszta bortól elválasztható.
Hatasa biztos!

Ára eéy hektóra 3 kor , öt hektóra 14 kor. 
használati utasítással együtt.

Kapható:

ERDŐS JENŐ
gyógyszerésznél Egerben (Heves m.)

A s.-a.-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy 
Zemplén-megye, s.-a.-ujhelyi járásban fekvő FelsŐ-Regmecz község területén 
fizetendő bor-italadó, húsiogyasztási adó beszedési joga, az 1904. évi január 
hó 1. napjától 1904. évi deczember hó végéig terjedő időre, nyilvános árverések 
utján haszonbérbe adatik.

Az árverések a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1903. 
évi november lió 30. napján délelőtti 9 órakor fognak megtartatni, 
s a mennyiben ezek az árverések eredményre nem vezetnek a 2-ik, esetleg 3-ik 
árverés a következő első, illetve második napon ugyanazon helyen és ugyanoly 
órában fog megtartatni. <■»

A bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:
1. kikiáltási ár évenként a boritaladó fejében . . . 400 korona,

a húsfogyasztási adó fejében............................. 400 >
az ital és fogyasztási adók lejében összesen: 800 koronában

határoztatik meg.
2. Az árveréseken részt v £ ni kívánók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási 

ár tizedrészét (10%-át) készpénzben, vagy államkötvényekben, vagy pedig a 
fennálló szabályrendeletek értelmében bánatpénzül elfogadható, a budapesti 
tőzsdén jegyzett árfolyammal, ha pedig ez a névértéken felül lenne, ez utóbbival 
számításba vehető egyéb értékpapírokban letenni.

3. Az árverezés a pénzügyi hatóság jóváhagyásának fentartásával történik, 
és a haszonbéri szerződéssel vállalt kötelezettség a legkedvezőbb ajánlat tevőjére 
nézve, illetve a 2. pontban említett esetben a következő legkedvezőbb ajánlat 
tevőjére nézve, ajánlatának beadásával, a kincstárra nézve azonban csak a jóvá­
hagyás iránti értesítés kézbesítésével áll be. A bérleti időtartamra egy italmérési 
engedély adatik a bérlőnek.

4. A haszonbéri szerződés jóváhagyása iránti értesitvény kézbesítése után 
nyolez nap alatt, de minden esetre a bérlemény tényleges átvétele előtt, a bérlő 
köteles az egy évi haszonbér egy negyedrészét készpénzben vagy értékpapírokban, 
a 2. pont útmutatása szerint, bérleti biztosítékul lefizetni, vagy pedig a pénzügyi 
hatóság által elfogadhatónak talált jelzálog! biztosítékot nyújtani, illetőleg letett 
bánatpénzét kiegészíteni. A község ezen adókat 6 nappal az árverés előtt a 
kikiáltási ár mellett megválthatja.

5. Á többi részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgatóságoknál és 
pénzügyőri biztosságoknál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1903. évi november hó 20-án.

A m. kir. pénzügyigazgatóság.

i
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fleischer és társa
I gépgyári is vasinWjt Kassán, Vis-itai II. »«•

6
4iáDlia a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta- 

latok szemmeltartásával, czélszeriieu és gondosan HM- 
tolt jóhirnevü gépeit, nevezetesen :

Szecskavágókat kézi vagy Ja1' 
gány hajtásra.

Rsnaváqókat és tengen mqr: 
zsolókat.

a
niaiavár berendezéssket.
Őrlő- és daráló malmokat. ProS; 

ress-tisztitó gépeket, lisztosz- 
tálvozó hengereket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, 
qözgépeketésgőzkazánokat. Szeszgyár 
berendezéseket m. p. Henze-lozok, ka­
varó készülékek, maláta és burgonya
ZUZOKat btb. , *4 i 'Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny kész-
letét tartjuk állandóan raktáron. .. , , ,

Gazdasági gépeink képes, valamint ontodenkne 
gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér- 
mentve küldjük.

t

$

s>

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozaük hogy 

alulírott intézet földbirtokokra SvV 
Ujhelyben lévő házakra 10—oO évig
terjedő

JJ „ II ■!■:$ m _ Wits
i

11
eszközöl.

" A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­
gosítással szolgál a

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

pitei

fürdetések
A

»i» V Zemplén

!;!;V ft-

HiflYTON őt SHÜTTüEWORTfl
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

£ocomobil és gozcséplőgép-készletek 2«/2 egész n lőerőig,
mlmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-csépiük, tisztitó-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtok, boronák,

„COLUMBIA-DRILL" legjobb sorvetögépek, „Planet jr.“ kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsctók, darálók, 

őrlő malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Naptára
számára

még e hét jolyamán
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!

Éivágyhiányt, gyomoriájdat- 
makat, émelygést, gyomor- 
gyengeséget, emésztési za­
varokat, főfájást stb. meg- 

.. — . szüntet azonnal a világhírű
==valod'-------------
BR ÍDY-féle

mkmmiu
sok ezer köszönd és elismerő nyilatkozat! Kis üveg 
használati utasítással 80 fillér, nagy üveg 1.40 kor.

Gyógyszertárakban kapható.
Főraktár: BRADY C. gyószertára

a «Magyar Királyhoz> Bécs, honnan kívánatra
ingyen küldetik az érdekes „SpeciaJ- 

broschür,“
5 kor. beküldése után G kis |óvakodjUQkutim 
üveg, S..ÍO kor, beküldése I zatokt6U Ava. 

ellet £ nagy üveg lesz Máriauein
bérnipntve küldve. Kép 
vise’et Magyarország 

részere :
török, jóksef

gyógyszertára Budapest, 
yirál v-ntea 12.

lódi Máriacelli
gyomorcseppek
fenti védjegy- | 
gyei és aláírás­
sal kell hogy

ellátva legyenek.

g$3836$385$g
iSi

Jtagy szerencse,
hogy a ruhaszabáshoz szükséges rajzolást nem kell ta­

nulni,

de igazítható női derék-szaM-késziilékkel
mégis mindenki maga készítheti a divat szerint a derekat.

€ készülék minién testalkat számára szabályozható.
Minden kultur államban védve és szabadalmazva van.

E készülék ára: 3 korona.
Kapható a szabadalmazott készülék tulajdonosánál:

GrTJSCHELBAUEB ANTALNÁL Sopronban.
Yhzout elárusítók jutalékot kapnak.

Borszivattyúk és 
borszűrők

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén11 könyvnyomtató intézetében

valamint az összes 
pínczefelszerelési 

czikkek, nevezetesen :

Amerikai GUMI-TÖMLÖK,
1 rézcsapok, borlefejtő edények, szellőzők, bormérők^

Palaczkmosó, palaczktöltő, 
dugaszoló és kupakoló gépek.

Parafadugók, onkupakok? palaczkok!

Schottolá Ernő
ez égnél

BUDAPEST, VI., Fonciér-palota.
jtagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

4- MMl vá wv* f

Megjelen
kedd, ej
Szerkesl

EAtoralja]

Kóziratl

Apró hirdeti
i üli., J

Nyilttérbeol

Mégl 
hogy rd 
de ez íj 
nemcsaj 
látvány] 
anyagi 
leg m} 
lesz.

Kot 
párt tol 
óta elitl 
a sajti} 
jelentet 
egy kis 
soha sj 
is figy; 
strukeil 
fellépd 
obstruj 
szállt, 
jes nyi 
folytat]

vJ
tekinti 
Zichy 
néppál 
dást 11 
kifejd 
obstril 
és mii 
tagjai! 
röl lel

a
eióniJ
szállt!
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